

Ismeri Ön a TELLMANN szövétet?



Ha nem —
ügy **kérje** minden posztókereskedésben
csakis a

TELLMANN VILMOS és TÁRSAI RT.

braszovi posztógyár által gyártott
kiváló minőségű szövetkülönlegességeket!

Meg fog győződni, hogy gyártmányait egyetlen posztógyár termékei sem mulják felül!

Az oradeai orth. izr. hitközség botrányba fulladt közgyűlése

Gummitotos rendőrök segédletével oszlatták szét a közgyűlést
— Az Ullmann-regime terrorkrónikájának újabb fejezete —

Vasárnap délután 5 órat kezdettel tartotta meg az oradeai (nagyvárad) orth. izr. hitközség közgyűlést, amelyen olyan sorozatos botrányok és kínos jelenetek követtek egymást, hogy az példátlanul áll a botrányokban amúgy sem szűkölködő oradeai (nagyvárad) orth. hitközség történetében.

Ullmann István elnök nyitotta meg a közgyűlést, előterjesztette az előjárásajavaslatát a gabella, illetve husárak redukációjára vonatkozólag. — Többek és különösen Róth Albert felszólalásának hatására a közgyűlés elfogadta az előjárásajavaslatát, mely szerint Orus Vasile oradeai mézárós részére a hitközség koncessziót ad ki husárútlátra 18 letes egység ár mellett.

Kohn Dávid pétk hosszabb beszédben védte a 11 zsidó mézárós exsztenzióját, akiknek a betevő falatot veszik ki szájukból. Az nem lehet egy erkölcsi testület célja — mondja Kohn — hogy tönkretessen zsidó iparosokat. Ugyalászik a hitközség is a „numerus valachicus” alapján áll és kizárja a kenyérgyártást lehetővé teszi a 11 zsidó mézáróst. Kohn, mint iparos nem engedheti, — mondja — hogy éppen a hitközség laposon az iparosság és határoghat megállapodásokkal olyanokat rövidítsen meg élethelehetőségeikben, akik évtizedek óta husárútlásból élnek.

Sonnenwirth Sándor a vezetőség álláspontját védi, mire egyik képviselőtestületi tag odamondja neki, hogy azért védi Orást, mert 5000 lelt kapott az uf szerződésből. Egy másik képviselőtestületi tag pedig általános konsternáció közepette kiállja oda Sonnenwirthnek, hogy elégedetlen már meg azokkal a vágononként 300 letes sáppokkal, amit a hitközségnek a fakereskedők által szállított faból kap.

Szünet után Ullmann István elnök előterjesztette nagy feszültség közepette Kirsch Henrik főjegyző ügyében, a Din Tora — lapunk által már ismertelt — ítéletét és megvilágította az ítéletet úgy annak a pénzügyi, mint jogi vonatkozásában. — Kéri a közgyűlést, hogy jelentést vita nélkül vegye tudomásul.

Reich József volt hitközségi elnök, aki az oradeai oradeai zsidóságnak egyik legprominensebb vezetője, s akit éppen a mai rezsim választott meg örök időre a hitközség díszelnökének, szólalt fel ezután. Akik ismerik Reich József pártján zsidó szívét, purilán jellemét és őszinte odaadását minden zsidó igaz ügyért, azok tudják csak értékelni, szavainak súlyát és komolyságát, amelyet a Kirsch ügyben is nyomatlan elfoglalt, kitéve magát annak, hogy az őt díszelnöknek megválasztó hitközségi vezetőséggel fog kellemlensége akadni ebből.

Reich díszelnök kéri a hitközséget, hogy pontosan közölje, hogy az oradeai oradeai zsidóságnak egyik legprominensebb vezetője, s akit éppen a mai rezsim választott meg örök időre a hitközség díszelnökének, szólalt fel ezután. Akik ismerik Reich József pártján zsidó szívét, purilán jellemét és őszinte odaadását minden zsidó igaz ügyért, azok tudják csak értékelni, szavainak súlyát és komolyságát, amelyet a Kirsch ügyben is nyomatlan elfoglalt, kitéve magát annak, hogy az őt díszelnöknek megválasztó hitközségi vezetőséggel fog kellemlensége akadni ebből.

Reich díszelnök kéri, hogy az addig kifizetetlen költségek, bizonyos még el nem számolt költségeken kívül 197.000 leire rúgnak. A közgyűlés meglepődve hallgatta az elnök szavait, miután azokból az derült ki, hogy a költségek jóval többet fognak kiteni 300.000 leire is. Reich díszelnök kéri a közgyűlést, hogy a hitközség a volt főjegyzővel állapodjon meg, miután Kirschnek amúgyis jár 3500 lelt nyugdíj, tegyen hozzá a hitközség másik 3500 lelt s így 7000 leterét betöltheti Kirschnek ezt az állást, ahol módja és lehetősége van a hitközség vezetésének a legszigorúbb ellenőrzést gyakorolnia.

Róthbart Ede volt hitk. alelnök pártolja Reich Indiványát és hivatozik Kirsch elnökjének Ullmann Ábrahámnak esetére, akit a hitközség elmozdított az állásából visszaélések miatt és Nussbaum Sámuel regimje alatt mégis visszavetették.

„Huzdik, hazugság” — ordít közbe, a közbecsülésben álló férfiu felé, magánkiáltással Ullmann Géza, Ullmann Ábrahám elmozdított hitk. ngzd. főjegyző jelenlétében, közismert botrányprovokáló fia. (Ugyanez az igazsága fiatal ember, aki Nussbaum Sámuel elnöksége idejében botokkal felszerelt lómadrt rá az akkori elnökre...)

Ullmann Géza botrányos közbecsülésére kiáltja a vihar... Az elnök percekig rezta a csengőt, de hasztalan... „Gazemberek ellopították a hitközség pénzeit” kiáltja Hitler szeszgyűlés... és az elnök sápadtan próbálja a csengővel helyreállítani a rendet.

Negyvenhezen a vihar szüntével Róthbart Ede folytatja szavait, köveleli az elnökségtől nyilatkozzék: igaz-e, hogy az elnökség egyik tagja pénzügyait, judásdíjat kapott a vezetőségtől, hogy asszisztáljon a Kirsch-féle Din Tórának...?

Ere meg orkánsejében tört ki a vihar... Nevet kérünk zsonglák körusban a közgyűlés tagjai... Az elnök vonatkozik az illető vezetőségi tagot megvezetni... mire csak tombol tovább a fűsikellő zaj... Mindent túlhasogja a kiáltás: „Kinek fizettek ezért a „Reicheéri” (gyilkosságért)? — kiáltja Hitler jó sef, mire az elnök hasztalan utasítja rendre, Hitler megismétli szavait... Mondják meg mennyit fizettek a Rocéchnak (gyilkosnak)?... Le vele! — ordít a közgyűlés és bolok és öklök emelkednek a levegőbe... A botrány ekkor már oly méreletű, amilyet a sok vihart látott öreg felak még soha nem látott... Rendőrök látnak közbe és gummitotoskal tuszkolják kifelé az addig fizetők és gabellafogyasztók, akik kiadásokat mérészedtek lenni, hogy keseres adó és gabella jllérjeiket hogyan és hova herdtől a „konsozidát” vezetőség és me-

bedett érdeklődni aziránt, hogy a vezetői...

lőségek ki lehet az a korrupt és elvelemelt erkölcsű tagja, aki pénzért vállalkozik hamis vádak alapján egy ember morális kivégzésére csak azért, hogy helyébe beülhessen vagy ellenértékért mást beültesse... Így zajlik le egy közgyűlés 5695 ben Oradeán...

Mi történik az erdélyi zsidóság eredi 60 millió vagyonával?

Többoldalról, már hetek óta ostromolnak bennünket felvilágosításért a Cur Salom ügyben. 528 zsidó személy van ebben az ügyben érdekelve, összesen 825 parcella tulajdonosa. A zsidó sajtó és a többi lapok is már évek óta pertraktálják ezt az ügyet, amely a 3000 dunam föld megvételére alakult társaság egész regénybeillő dossziéját írhatná meg, a tíz év előtti időktől kezdve, mind a mai napig, amikor már reális bázisokba került az a kissé fantasztikusnak induló pelesztinai földvásárlás, amely Cur Salom néven indult meg annak idején.

Lapunk sohasem foglalkozott a dolog merítumával és ha most nem fordult volna hozzánk, otybá tekintve a dolog, mint egy üdelt vállalkozást, most sem foglalkoznánk tovább vele. De mert bizonyos szempontból közügy, mert hiszen harcok voltak a zsidó alapokkal, meg azután negyreszt cionista jegyzők és cionista vezetők vannak a Cur Salomnak, úgy érezzük, hogy mégis foglalkoznunk kell az ügygel.

Nem szabad felednünk azt sem, hogy itt erdélyi zsidó vagyonról van szó, amely ma már körülbelül 60 millió lelt reprezentálja, ami igen nagy összeg és nem irreleváns az erdélyi zsidóság szempontjából sem, hogy miképpen alakul ennek a vállalkozásnak a további jövője.

Kapunk számos felhívást ebben az ügyben, pro és kontra. Pro alatt érthetjük a hivatalos vezetőséget, kontra alatt pedig a őket a különböző városokban élő jegyzőket, akik nem mindenben egyeznek véleményükkel a központtal. Mi nem lehelünk ebben az ügyben bírák. Annál kevésbé, mert az ügy rendkívül bonyolult, olyan jogi és egyéb szempontokat kell tekintetbe venni, amihet hetekig tartó alapos tanulmányozás volna szükséges. Nem akarjuk könnyebb végt venni a dolgokat és akár az egyik, akár a másik részre állni, hogy ez el bárki is részrehajlással valóllason bennünket. Mi szeretnénk a teljes igazságot, mi szeretnénk, ha mindenki megelégedett volna és szeretnénk azt, hogy azot, akik valóban büszkélkedhetnek az ügy érdekében, ne részszellemű igaztalan lómadásban. Viszont, akik a köz szempontjait nem vennék tekintetbe, azok helyébe olyanok kerüljenek, akik csak a közért dolgoznak.

Különben volt elkalmunk a napokban Szentes Henrikkel, az eradi cionisták régi kipróbált vezetőjével beszélni, aki elnöke és vezetője a Cur Salom társaságnak és éppen a napokban utazik ki Haffába, hogy ott résztvegyen a Cur Salom Palaszínában bejegyzett társaság megtartandó közgyűlésén. Szentes Henrik informált bennünket, azonban az ügy soklat komplikáltabb, semhogy ilyen képet alkothatunk volna magunknak, az ügy összes részleteiről. Impresszióink az, hogy Szentes Henrik hitközségi alelnök, olyan intenciókkal dolgozik, ami megféle a tagok érdekének is. Állásfoglalást ez ügyben nem provokáltilünk senki és nem is tartjuk szükségesnek, hogy a sajtó ebben az ügyben a híró szerepét játssza.

Mindenestre figyelemmel leszünk az ügy iránt továbbra is és ha szükséges, foglalkozunk is az ügygel.

— A hamburgi rendőrség és a Tal-mud. Hamburgból jelentik, hogy a rendőrség a fűvetkőzö rendeletét adta ki: „A bíróságnak elnök rendelkezésére az állam és a nép védelmére, az „Evangelisch Kirchlche Gemeinshaft” működése Hamburg egész területén be lett tiltva. A beállítás oka az, hogy az evangélikus prédikátor zsidó származású és a kereszténység takerője alatt — talmidikus — zsidó befolyást gyakorol a német népiáramokra.

HETI GLOSSZÁK

A zsidók és a német általános védkötelezettség

Az elmúlt hét világszenzációja az volt, hogy a németek bejelentették a világnak, hogy a versaillesi békeszerződések megfelelő pontjainak felrugásával bevezették az általános védkötelezettséget. Általános szempontból is igen szomorú tény ez, mert közelebb vlt az európai emberiség a negy elővetkezendő háborúhoz, amely rejtentő következményekkel fog járni az egész európai civilizációra. Bannünk zsidókat viszont — zsidó szempontból érdekel. A német zsidókat rendkívül módon érdekli, hogy teljesjogu tagjai lesznek-e a német hadseregnek, vagy se? Érthető is ez az érdeklődésük, mert ha megtörténne ez, — amire nincs sok remény — hogy rendes katonai szolgálattal teljesítsenek, akkor ez al automaticus sok olyan intézkedés megtételére kényszeríti a Hitler rezsimot, amely a zsidóság náciknak nem lehet inyere. Főleg a német volt frontszolgálatos katonák szövetsége fog, ltkozik erősen a kérdéssel. Már fel is keresték ebben az ügyben az illetékeseket, ahol azonban nem kaptak megfelelő választ. Állítólag Hitler és dr. Frick, belügyminiszter a kabinet tanácskozásain amellett voltak, hogy a zsidók teljes-jogu ágyutöltészek legyenek. De a javaslatuk kiscébségben maradt. Ezek után Hitler azt javasolta, hogy külön formációkba gyűtsék a zsidókat. A hadügyminiszter azonban ellene van ennek a megoldásnak. Ő azt hangoztatja, hogy a zsidó katonáknak egyenlő jogokat kell adni a többi német katonákkal. Ha nem is zsidó szempontból nézzük, hanem a logikát vesszük elő (mivel Németországban, ami a zsidókérdést illeti, erősen hadiában állnak) nem is lehet elképzelni, hogy egy állam polgárait meghalatsanak a házárt, de jogait nem lehet nek. Ha teljes jogu katonák, akkor ebből annak kellene majd következnie, hogy az asszimitált örvények és bojtok heccet meg kell szüntetnek. Ha a németek most önmaguk érdekét nézzék és nem az elvaski gyűlölet vezelné őket, akkor nyugodtan likvidálhatnák az egész zsidó-ellenes kampányt. A német — de általában — felfogás szerint a katonai kötelezettségek teljesítése a legfőbb állampolgári kötelesség. Ez azonban csak úgy képzelhető el, ha a polgár ezt legőszintén szívetl teszi. Ha a fuk katonák, a zsidók nem lehetnek páriák. Ahogy mi innen messziről látjuk a dolgokat, úgy érezzük, hogy a németek nem fognak jobb belátásra jutni. Majd higodolnak valami úllón formációkat, vagy csak segédszolgálatra alkalmazzák a zsidókat De lehet, hogy csak — agyutöltészeknek az első sornálába. Mert meghalni



Az ételmaradékok és baktériumok elrontják a fogakat!

A helyes fogápolás habzó KALODONT-fogkrém segítségével biztosítja a fogak tisztaságát és épségét.

Téht: reggel és este — KALODONT!

Németországról — ahoz lesz joguk, de élni egy nép keretei között, mint állampolgárok, ezt a jogot elvtalják fölük, immáron több mint két esztendője.

Einstein megbélyegzi az asszimilációt.

Az American Jewish Congress nő-csoportja nagy bankettet rendezett Einstein professzor tiszteletére. 2000 személy vett részt ezen az estélyen és annak lefolyása, de főleg Einstein beszéde óriási feltűnést keltett az amerikai zsidóság körében. Személyesen témáda Einstein az asszimilációs zsidókat és főleg a német asszimilációt, amely lehetővé tette, hogy a zsidók önmaguk megszűnésével megőnyítsék az antiszemitizmus megőrsődését. Félreérthetetlen célzás is volt Einstein beszéde az amerikai asszimilációs zsidókból káros fénykézésre, amely odairányul, hogy megakadályozzák a zsidó világ kongresszus megtartását. Többek között ezt mondta Einstein: — „Barcsok tanulnának a többi zsidók azokból a hibás lépésekből, amelyeket a német zsidók elővettek. A legőbb nem is érzi már senki/je közbűséget a zsidóság többi részével. Csak mint németek éreztek már, a több zsidó zsidóakra, idegen” volt. Ha ezek a zsidók végre néha a „keleti zsidók” érdek-

ben jótékonykodtak is, ezt olyan sértő leereszkedéssel ítélték, hogy akik kaptak befőle, inkább lemondottak volna róla. Szolgai módon utánozták ezek a zsidók a németek szokásait, csakhogy a sajtós zsidó mivoltukat minnél jobban leplezzék. Amikor ott éltm Németországban sokat szenvedtem a német zsidók eme hiányosságai miatt, mert elfeledtek az emberi büszkeségről és méltóságról. Most már látják, hogy csak egy politikai változás kellett és romokban hever, mindaz a hipokrizis, amelyet oly sok igyekezettel akartak magukra erőszakolni. Anyagiilag és szellemileg megtörtén, ezeknek az asszimilációs zsidóknak is csak egy útjuk volt már, ha visszatérnek azokhoz zsidóhoz, akik mindenkor elutasítólag viseltettek az asszimilációval szemben. Tanuljunk a német asszimiláció tragédiájából és védjük meg zsidó önérzetünket!

Einstein beszéde, amelyet az amerikai rádió is közvetített, nagy feltűnést keltett. Ugyanezen a banketten felolvasták Firelli La Guardia üzenetét. La Guardia New York városának polgármestere, aki többek között a következőket nyilatkozta: — „Az olvaslam német lokokat, hogy az amerikai nemetellenes bojtok sokai az amerikai kereskedelemnek. Ez a megállapítás melyen bevilágított azoknak lelkivilágába, akik ma ezt a boldogtalan Németországot vezetik.

Ramban, mint pszichoanalitikus

Rabbi Mose ben Meimon, atól eltekintve, hogy ragyogó tudósa volt a Tórának és a filozófia mestere, azonkívül az akkori idők legnagyobb orvosa is volt. Orvosi tudományban való jártasság a olyan nagy volt, hogy az egyiptomi szultán meghívta udvarába királyi udvari orvosnak. Nagyon sok orvos irigyele őt ezért és mindent elkövettek, hogy ebből a pozíciójából elkergessék. A legnagyobb kiáltása volt erre egy Kammun, azaz „Kemény” nevű orvosnak, akinek igen sok befolyásos barátja volt a szultán udvarban. Természetesen nem sokára észrevették, hogy a szultán korlátlan bizalommal viseltetik Rabbi Mose iránt. Ekkor azt tanácsolták, hogy vegye oda Kammun, mint második udvari orvos, mér csak azért is, mert jobb, ha a feleséges szultán egészségére kellen vigyáznak, mintha azt egységyedül egy ember végzi, aki még hozzá zsidó is.

Két udvari orvos — az nem lehet jó — gondolta a szultán, ezért mindketőt egy próbának teszem ki, s aki nagyobb mesternek bizonyul, azt hagyom meg állásában. Nem sokára magához hívatta mindketőt és amikor megjelentek előtte, előbb így szólott Kammunhoz: —

— Értésültem arról, hogy Te nagyobb tudós vagy az orvosi tudományban, mint Maimuni. De én nem adok mende mondatra, magam akárook meggyőződni arról, hogy mi igaz ebből. Olyan feladatot róvok ki rőtek, ami kétségtelen bizonyítékát fogja szolgáltatni, hogy ki rátermettebb erre az állásra. Próbált játok meg egymást megmérgezni. Ákinek sikerülni fog ellenmérgekk! Önmagát életben tartani, ez lesz az én udvari orvosom.

Amikor Kammun ezeket a szavakat meghallotta, nagyon örvendett. Azért volt boldog, mert a legőbb mérgekverő hírében állott, aki sok magasrangú embert tett már el kellő időben láb alól, anélkül, hogy ebbeli leteti valaha is nevilagra kerültek volna. Maimuni ellenben nagyon, de nagyon szomorú lett, mert abba a rejtendő helyezésbe került, hogy vagy öni kell neki embert, vagy ő fog meghalni.

Nem sokára megkezdődött a nagy torna. Kammun, akinek ebben nagy tapasztalata volt, talált utat-módot arra, hogy Maimuni élelebe mérget juttasson. De Maimuninak sikerült nagy tudása révén, mi den mérgegre ellenmérget találni: s amikor naponta megjelent az udvarnál, mindenki csodálkozott, hogy még életben van.

Mit tejt azonban Maimuni, hogy Kammun valamiképpen éleltéze? Semmi! Nem akarta,

hogy egy ember meggyilkolása nyoma a lelkiismeretét, annak dacára, hogy bölcseséink szerint: aki azzal rohan meg, hogy megöljön léged, azt előbb meg és őd meg te őt. Csak amikor, az udvarnál naponta találkozt Kammunnal, akkor azt mondta neki: — „Ma megkeped a mérget Kammun, ma bizony megiszod!” — Ez minden italt és minden ételt alaposan megvizsgált, amit enni, vagy inni adtak neki, de soha sem találta meg a mérget meg a nyomát sem.

— Mit adott be nekem ma Maimuni? — kérde-ték őt az udvarnál. Ő szégyellte mondani, hogy nem vett észre semmit, ezért azt válaszolta, ilyen és olyan mérget adott be nekem és ez meg azt az ellenmérget vettem be. De merl mégsem volt a létesimben, hogy minden létező mérget hatását ismeri, azt hitte, hogy egy olyan hatalmas mérget kapott, ami észrevétlenül őt meg az embert. Az egyetlen élelmiszert, amit ezután bevett, egy lehen teje volt, amelyet előtte fejtek naponta. Természetesen ez a hiányos táplálkozás nagy hatással volt rá, míg Maimuninak semmi baja sem volt, élt és virult. Egyik napon találkoztak a szultán palotájának előcsarnokában, amikor egy félig kiürített poharat tartott a kezében, amelyben tej volt. Most iszod a mérget Kammun! Ez halálra íjed, mert azt hitelte, hogy most valóban bevette a hatalmas mérget. Csak annyit



A boykott értékét nem lehet márkában, vagy dollárokban megmérni, mert a boykott célja a protestálás az ellen az ország, bigótja és rémitő uralom ellen. Amerika felháborodása nem lévészendő össze kereskedelmi érdekekkel. Ez inkább megfelel közlérsáságunk legszebb tradícióinak. *Ma rettentő törvény-nélküliség uralkodik Németországban.* Ha holnap egy más országban következnek be hasonló állapot, akkor mi az ellen is tiltakoznánk. *Mi nem a német nép ellen hirdstjük a harcot, hanem a mai német kormányzati rendszert hibáztatjuk és harcolunk is minden erőnkkel ellene.*

Igy beszél a világ legnagyobb városának polgármestere. De sok zsidó kereskedőnek és gyárosnak van e téren erre mitélenk is, sokkal alantasab b felfogása, mint az olasz-számarmású amerikai polgármesterek...

Öt milliót adtak össze az oradeai zsidók?

A napilapok megemlékeztek már arról a hihetetlen hazugságról, amellyel a clujl Patria traktálja az erdélyi román olvasóközönséget. Már mint az egyik Patria. Meri a nemzeti paraszpárt nygyellerjedetiségű lepját me akarta káparintani Vajda is, hogy eredményesebben üzesse káros „numerus valachikus” propagandaét. De a régi, a demokrácia emlíen nevelkedett és nemes tradíciókól lü őt Patria nem hagyta magát és így most két Patria je lenik meg Clujon. A magyar kifő hites sza val jutnak eszünkbe : Nekik két hazái (Patria) adott vágéztük... ros ez az egyik „végtetes” Patria a következó szenzációit hozta ki legutóbb:

Vajda oradeai látogatását követő napon összegyűlték az oradeai gazdag zsidók és egy „ellenállási” alepot — adtak össze. Allg néhány perc alatt 5 milliót. Ha nem volna olyan sirnivaló, akkor órákig lehetne halotálni ez örületés inszinuáció felett. Nem csak azért, mert a vezetőknek beállított dr. Strimel Lajos, a Krausz-Moskovits gyár igazgatója derék, de fáj keresztény ur. Nem azért, mert a Dreher-Hagenmacher sörgyár német érdekeltje. Nem csak azért, mert fel van sorolva olyan is közöttük, akik még akkor sem adták nek egy banit sem, ha véres pogromok is dúlnának az utcákon. Nem csak azért, mert van közöttük olyan felsorvora, hogy adott 100 ezer lelt, akinek talán egész üzleti főkéje nem tesz ki többet. Abszurd az egész elgondolás, mert a zsidók jól tudják, hogy ilyen állítással nem lehet az a Vajda-féle mozgalmat ellensúlyozni. És mi, akik ismerjük a mi zsidóinkat, tudjuk jól, hogy mennyire nem adnak még kézzelfoghatóbb célokra sem. Milyen nehezen adnak árának és özevgyeknek, kórházának és szegényeknek. Pont Vajdának ad-janak és pont ilyen bornírtan, ahogy a Patria

A Porunca Vremii uszit...

Kezintbe került a Porunca Vremii című erősen és szélsőségesen antiszemita lapnak egy példánya. Ez a Bucurestiben megjelenő újsgó olyan féktelen usztást visz végbe, amire talán csak a rünnbergt „Stürmer” képes. Igy a március 24-iki számában egy óriási képet közölt. A kép, a zöldte festett Európa, melynek közepén egy páfesztes pókot ábrázol, amely kiterjeszti csapleit az egész világárvra. Minden országban pedig ott állnak seprűkkel az asszonyok, akik védekezni akarnak a kiszpolyozó állat ellen. Csak Romániát szimbolizáló nő áll féltlenül seprűvel a kezében. Ez a kép Bismarck idejében készült és épen most tartja aktuálisnak a Porunca Vremii, hogy ki-jöjjön vele. De különben is a lap fell van a legféktelenebb zsidóellenes usztással, mely valóságos pogromokra usztja a lap olvasóit.

Ostromállapot idején az ország fővárosában jelenik meg ez az újsgó és végtelenül csodálkozunk, hogy nincs egy zsidó szervezet, amely felkeresné az illetékes ügyészséget és felhívna figyelmét erre az usztásra, amely ma már veszedelmes méreteket kezd önteni. Szomorú és valóságos kérésbebejőd, hogy az illetékes fórumok nem illikjk le ezt az usztást, amely az ország konzolidációjának végtelenül sokat ért és a gyűlöletnek olyan mérgét terjeszt szét, amely elsősorban a zsidóságra lehet végzetes, de hallatlanul sok kárt okozhat az országnak is, ugy bel-, mint külföldi viszony-laliban.

Mi, zsidók nem szervezedünk, ahogy a Patria írja, mi nem adunk 3 milliókat, bár

beállítja. Ugyilátszik elvokultságukban még sem ismernek bennünke. Mert ha talán azt írják volna, hogy a szegény házalók, piacú árusok összeadtak barikát, — volna valami valószínű-sége. De hogy ezek a nagyparasok olyan áldozatkészek legyenek — ezt még egy elva kult antlzen ita sem híheli el — hi egy kissé is gondolkozik. Mi csak nevetünk rajta. Főleg mi, zsidó sajtó, akik tudjuk azt is, hogy még egy szegény kis hirdetésit a zsidó újsgó szá-mára is mily nehezen lehet szerezni ezektől az urakól. Hát még 3 milliót „ellenállást alap”-ra. Ezt a hül eségel?...

A magyarországi választások

A magyar bepolitika nem érdekel bennünket. Már annyiban nem érdekel, hogy például Eckhard Tibor mivel megy és mi legyen a földbírtok politikával? De érdekel bennünket például, hogy mi a helyzete az 500.000 főnyi magyarországi zsidóságunk? Milyen ki-hatással vannak a magyar zidóságra a most folyó képviselőválasztások? El kell ismerjük és ezt örömmel állapítjuk meg, hogy az anti-szemita felszó nagyon elkoptt Magyarorszá-gon, H. Festetics gróf horogkeresztessel és nyílaskeresztessel képviselték is Debrecenben, ez nem a hivatalos magyar politika. Nem Gömbös és nem Bethlen. Gömbös mit iszter-elhőkt, meg köibben is azt mondotta egyik beszédében, hogy egy vallási ápolon álló kö-rmányaiot nem tarti megengedhetőnek. Soha-sem szabad vallási különbségeket politikai instrumentum má névelni, mert ez zavarja a nemzeti egységet. (Lehet ugyan, hogy til a református és katolikus ellentétek kiélezése gondol, de zsidó szempontból ez sem baj.) Viszont Bethlen azzal vádolja Gömbösöt, hogy utóbbi a fájvédelem felszavát akarja a magyar politika tengelyébe állítani. Ezek lehet-nek választási fogások, s lényeg azonban az, hogy megszűnt az a kurzus odaát, amely annyit értelt a zsidóságnak — és a magyar-ságnak. Amel nemük illi Vajda mint petenitro zolt csodaszert hirdét, arról már Magyeor-szágon megállapították, hogy humberg és nem gyógyász. Csak beteggé teszi egy nép életét és nem egészséggé, jó ezt megállapítani és jó ezt hirdetni. Meri amit rossz és hantz győgyim Magyarországon, az rossz és hamis Romániában is. Ezt tudja ugyan Taterescu miniszterelnök is, tudja jól Titulescu külügy-miniszter is és — tudja jól Vajda is. De a „politika” érdekében tönkre akar ez tenni és áldozatul odatolni egy milliónyi romániai zsi-dót. Reméljük, nem fog reki sikerülni. Meri a román nép is józan és tud disztingválni.

Az illetékes ügyészség figyelembe!

Kezintbe került a Porunca Vremii című erősen és szélsőségesen antiszemita lapnak egy példánya. Ez a Bucurestiben megjelenő újsgó olyan féktelen usztást visz végbe, amire talán csak a rünnbergt „Stürmer” képes. Igy a március 24-iki számában egy óriási képet közölt. A kép, a zöldte festett Európa, melynek közepén egy páfesztes pókot ábrázol, amely kiterjeszti csapleit az egész világárvra. Minden országban pedig ott állnak seprűkkel az asszonyok, akik védekezni akarnak a kiszpolyozó állat ellen. Csak Romániát szimbolizáló nő áll féltlenül seprűvel a kezében. Ez a kép Bismarck idejében készült és épen most tartja aktuálisnak a Porunca Vremii, hogy ki-jöjjön vele. De különben is a lap fell van a legféktelenebb zsidóellenes usztással, mely valóságos pogromokra usztja a lap olvasóit.

talán kellene is adni, hogy védekezzünk. De inkább a törvényes jogainkhoz ragaszkodunk. Minekünk, mint teljesjogu polgároknak, jogunk van elvárni, hogy ne usztítsanak ilyen féke-vesztetten ellenünk. Mi búznak a kormányban, mi búznak a hatóságok józan belátásában, hogy a jövőben megakadályozza az, hogy ilyen usztások naprenden legyenek, amelyet a Po-runca Vremii nap mint nap produkál.

Egy 5000 év előtti város romjait ásták ki külön Kairó mellett

Kairó. Egyiptomban lenkadallan elővel folytatták az ásásokat és nap nap után érte-kes és érdekes műkincseket ásának ki a hom-ok elől. A régészeti kutatóknak Selim Has-san vezeti, akinek legutóbbi nyilatkozata sze-rint remény van arra, hogy a közeljövőben igen naggyértékű műkincsek kerülnek napvilágra. Hosszabb munka után most azúds ki az ugynevezett negyedik piramisit, amely a IV dinasztiból származó Khent-Kawes királysó sírreléka volt. A piramist 26 méter vastagságban borította el a homok. A hatá-mas kökolosszus belseje üres és így való-színű az a feltéves, hogy ezt valamikor az egyiptomi rebiók megdészmálák. A kutatások további eredményeként felszínre hozták a ne-gyediki piramisitól keletre fekvő papi város-részt. A papi város házait nullszáphálú készült vályogból építeték. A másfél méter magas felak és az uccasok elhelyése még ma is jól láthatóak. Megtalálták azt a papi fürdőt is, melyről Herodotos is megemlékezett. A fürdő medencéjéhez 12 lépécso vezetett le a szé-pen kiképzett medence mintegy 6 méter át-mérőjű. A fürdő a vizet ellandósan cserélték. A für-dőből nyugatra megtalálták Ra neplsten föld-életi hájóját is, amelyet 18 méter mélység-ből hoztak napvilágra. Az öegyiptomi monda szerint a nap istene hajón teszi meg az útját az égbolton át. Nappal keletről nyugatra az égbolton, éjjel pedig nyugatról keletre az al-világban hajózik fénylő barkáján. Ezt a mon-dét telte közelgőghatóvá a „szen naphajó”, amelyet most szintén kiásták a mindent el-borító homok elől.

Kiásták Phi Phi főpap sziklasírfját is, amelyben sok értékes szobornívvel találtak. Ezek között van, három hatalmas, fehérre-meszelt szobor, amelyek talapzatán hosszú hieroglifa emlékezik meg a Ra istennek áldo-zott állatok számáról. Kephren Főrád komo-nyitkijának sírjában a legnagyobb meglepésre olyan feiratokat találtak, amelyek arról tanu-skodnak, hogy az egyiptomi orvosok 5000 évvel ezelől bizonyos betegségék gyógyke-zelésére ugyanazokat az eljárásokat alkalmaz-ták, mint manapság.

A homokól megiszítottak egy 600 méter hosszú és 22 méter széles utat, amely a szfinx mellett templomot a második piramishoz vezet. Ez az út a bizonyítja, hogy a szfinx mellett templom Kephren halotti temploma volt s hogy a szfinx röviddel a Kephren piramis után épült, tehát ugyanennek a fűrá-nek az alkotása.

Óhajtja az influenzát elkerülni?
Használjon rendszeresen keltnes illatú

SZT. LÁSZLÓ

fertőtlenítő szappant, megóvjá minden nemű járványos és fertőző betegségektől

Az erdélyi zsidóság legkedveltebb találkozóhelye Bucurestiben

KATZ restaurant

Orth. כושר
BUCURESTI, Str. Carol 32. I. em.

HIRESK

A szerkesztésért és kiadásért felel:
WASSERSTROM SÁNDOR
A „Népünk” cikkének utánnomását csak a forrás megjelölésével engedjük meg.

Naptár 5695
Péntek: Weader 24, március 29.
Szombat: Weader 25, március 30. ה'תש"ד
Heli széda: שבת
Heli háftóra: ה'תש"ד
Rosch-Chodes bents משרדן הרוש

Szombat kezdete
Üzlet bezárás 6.20
gyertyagyújtás 6.25
Isteniisztelet kezdete 6.30
Szombat befejezése 7.30
Rosch-Chodes: יום יום יום Csütörtök április 4-én

Zsidó kolonizációt létesít az amerikai kormány

A gazdasági világás az Egyesült Államokban igen súlyosan érintette azokat az ipar-ágakat, amelyekben főként zsidók voltak foglalkoztatva. Így a szabóipar, amely több mint 50% ban zsidó munkásokból áll, katasztrófi-lisan visszafelé fordult. A zsidó munkenekülletek rendkívüli nyomora már az illetékes kormány-körök figyelmét is magárvonta és igyeksze-nek módot találni arra, hogy a kenyértelenül maradt zsidó munkásokat lemét belehessen kepcsozni a termelés folyamatába.

Newyorki jelenések szerint az Egyesült Államokban egy nagy zsidó kolonizációs terv van folyamatban. A kormány belügyi hivatala Hightstownban (New Jersey állam) egy nagy kiterjedésű földterületet szerzett a zsidó kolonizáció céljaira. Az Egyesült Államok kormányja hivatalosan közölte, hogy a teleplé-eket saját hatáskörében bonyolítja le és e célra egyelőre 850.000 dollárt szavazott meg. A munkálatok azonnal megkezdődtek.

Szövekezetek létesítését is tervbe vették azval a céllal, hogy a kiteleplített családok önállóságát lehetővé tegyék és gyárakat, iskolákat stb. építsenek. A gyári munkát kombi-nélni fogják a mezőgazdasági munkálatokkal. A közósség tagjai időnként gyári, időnkénti mezőgazdasági munkát fognak végezni. A kite-leplített családok főként a munkanélküli szabó-ipari munkások köréből rekrutálódnak.

Az amerikai bevándorlás ellen.
Az Egyesült Államok kongresszusának egyik tagja, Blanton azt a javaslatot terjesztette a kongresszus elé, hogy tiltsanak be tíz évre mindennemű bevándorlást. Ezenkívül mindazon polgárok, akik nem állampolgárok az Egyesült Államoknak, külön regisztráltassanak.

Egy zsidó újságíró rejtélyes eltűnése Baselben. Strassburgból jelent a Havas újságnökség, hogy egy német emigráns, aki, mint újságíró a német nemzeti szociálista irányzat ellenségként volt ismeretes és aki az cimult héten Basébe utazott, eltűnt. Az eddigi kutatások teljesen eredménytelenek voltak, mivel az eltűntnek teljesen nyomavesztett. Ezzel kapcsolatban a „Páris Midi” azt közli, hogy Berthold Jakob újságíró, akinek Hitler hatá-lomra jutásával Németországból menekülnie kellett és Strassburgban telepedett le, feltűnő körülmények között tűnt el nyomtalanul. Jakob március 9-én rövid látogatásra utazott Baselbe és a következő nap ismét vissza akart térni. Ezen idő óta minden hír hiányzik az újság-íróról. Ezen ügyben Jakob feleségéhez, Strass-burgba írt egy le a hírt — hamisítvány. Még feltűnőbb az, hogy Jakob feleségéhez egy is-merlentől, férjének minden képessége vissza lett küldve. Valószínűnek tartják, hogy Jakob vagy a feleséges hajlamuk által okozott légy-gyilkosságnak lett az áldozata, vagy pedig híller ügybőrkök célpellék az Németországban ismeretlen helyre.

Lengyelországi hírek

A lodzi városi tanács, amely nemzeti demokráta többséggel rendelkezik, elhatározta egyik ülésén, hogy valamennyi városi üzemben fogja közölni zsidó alkalmosokat és funkcionáriusokat elbocsátja állé-alkból. Az elbocsátások lekésőbb három hónapban belül meg kell történnenek. A kiszórtított hírek szerint 9 felmon-dások április 1-én kerülnek be.

Egyidejűleg a lodzi városi tanács elhatározta azt is, hogy az összes zsidó nevelésügyi, kulturális és szociális intézmények subvenciót beszéltenél és a zsidó művészeknek, íróknak adott stipendiumokat sem folyósítja a jövőben. Ezek az intézkedések széles el-lentéiben vannak a lengyel alkotmánnyal. Feltehetőleg, hogy a nemzeti demokráta azért hozták demonstratív ezetel a határozatokat, mert amagy is várják felozta-lását a lodzi városi tanácsnak, amely a közeli napok-ban bekövetkezel.

A lengyel sejm kulturáltsága foglalkozott a zsidó Club azon beadványával, amely szerint állami iskolák létesítettek, héber és idis tannyelvvel. Sommerschein zsidó képviselő esetelte azt a harcol, amelyet a len-gyel zsidóság folytat a nemzeti iskolákért, amelyet az állami iskolák által a nemzeti iskolák jogok alap-ján vindikálni megaknák. Az ajánlatot a kormány-párt és nemzeti demokráta szövetségei lezavazák, Sommerschein ezúval bejelentette, hogy mint kisebbségi szövetség a jövőben a sejm plenáriusa elé terjeszti a zsidó Club beadványát.

Straszinakya a városi városi tanács elnöke kijelen-tette az újságírók előtt, hogy a zsidó iskolák subvan-cióit csaknem teljesen becsülták. De kijáts van arra is, hogy teljesen megvonják. Zidó részről azt a me-gnyazást írták ehez, hogy míg a nem zsidó gyermekek iskolázatlása nagyon sok pénzébe kerül az államnak, addig a városi zsidó gyermekek, a sok megáni-ko-la, talán a török által amagy sem veszik nagyon igénybe az állami iskolákat, ami az államnak nagy anyagi köny-sztséggel jeleni.

A jeruzsálemi héber egyetem április 1-én ünnepli fenállásának 10-ik évfordulóját. A jubileumot nemcsak a je-ruzsálemi egyetemnek fognak megünnepelni, ahol J. L. Magnes, az egyetem rektora és más prominens zsidó férfiak fognak beszédeket tartani, de ünnepekre készülnek a diaszpóra országainak nagy zsidó centrumai is.

A zsidók vándorlása Szovjet-oroszországban. Január 1-ől március 8-ig több mint 1000 zsidó vándorolt be Biro-Bid-sarba. A terv szerint 1935 év első negyedé-ben 1500 zsidónak kell telepedni, s azt hiszik, hogy ezt a számot március végére el is fogják émi. A második évharmadban 5000 zsidónak kellene odavándorolni. Az ukránjól nemzeti zsidó rajonba, (Kalinindori, Sallindorf és Uj Zslopolha) 99 zsidó család telepszik le, a Krimbe pedig 250 család, összesen tehát 1000 család. Összesen a települések 7500 családot juttatnak el más megéhteltel tere-numra. A krimi és ukránjól kormányzóik fel-szóllítottak, hogy a zsidó vándorlás financiro-zására 3 millió rubelt folyósítsanak.

11 zsidót tartóztattak le Kopen-hágában. Kopenhágából jelentik: Egy német ezelől 13 személyt tartóztaltak le a rendőrség és ezek-ek a letartóztatottak sorsa, egy a Kópenhágán, mint sajtó képviselője ott telejesen ismeretlen. A 13 letartó-zottak közül 11 zsidó volt. Az újságírók háza próbáltszokna a vizsgálóbíróknál, vagy a rendőrségnél vélem meg tudni, azok a legmervebben elzáróznak a felvilágosítások eddára elől. Egy angol lap tudósítója azt a hír közölte, hogy egy hírrellelles merény-let tervezését volt szó, de ezt mint hírüg. kac-át megczólták a hatóságok és ezt a fantasztikus birod-amba tartott bílyegesték meg. A kopenhágai sajtó nem is közölte ezt a hír, valószínűleg felsőbb utasítás-ra, ellenben a leghevesebben tiltakozik az ellen, hogy a hatóságok ilyen tiltakozóan kezeljék az ügyet. Dán körökben inkább kommunista szervezedést gyanítanak, amely följ a tengereknél között leltelt ki propagandát, ezzel van 3 dán is letartóztatva. A 11 zsidó letar-tóztalt közt van amerikai, két és román állampolgár is, de eredetileg valamennyien orosz származásúak.

Izléstelenség és szemtelenség. Ber-linből jelentik: A Berliner Tageblatt írja, hogy a wuppertali kerülelt biztos azonnali hatállyal megtiltotta a Wuppertal Eiberfeld városi székháza dísztermének használatát a következő indo-kolással: A helyiségben megtartott elő gyűlések és ünnepek azért tiltanak be, mert a bérlek megengedték, hogy ugyanazon napon, amikor a Winterhilfswerk tartotta nagy esélyét, az egyik mellékteremben a zsidó kultúrta tartása meg esélyét. A biztos szerint a zsidók meg-jelenése a városi székházban, amikor ott ók tartanak esélyt, nem minősíthető másnak, mint „izléstelenségnek és szemtelenségnek.”

Cérnazoknik, házszorosan erőslve: 4 pár Lel: 100 — Gross Ferencz harisny-gyárában, Brassó Kapu-u. 38.



— Érvényes és még a Spanyolország ellen kiadott chérem? Az egész világsajtó foglalkozik Maimonides Rambam születésének évfordulójára rendezendő ünnepekkel, különösen pedig a Cordovában a spanyol kormány által megtartandó impozáns jubileumi rendezményekkel. A spanyol kormány nemzeti ünneppé avatja a nagy zsidó tudós születésének fordulóját és rendkívül nagyanyu előkészületeket tesz annak fényes lefolyása érdekében. A meghívók szemtelnek az egész világ jelentősebb szervezeteihez és így a városi „Jabneh” mizrachista kultúrözveiség is kapott ilyen hivatalos meghívó a nagyszabású ünnepekre. A meghívó kapcán azonban igen érdekes vallási szempontok merültek fel. Tudvalevőleg régmul időkből még ma is fennáll egy ugynevezett chérem Spanyolország ellen, amely tiltja a zsidókat, hogy abba az orszá-gba utazzanak, ahol a zsidóságot oly kegyetlen és embertelen fildözéleseknek vették alá. A Jabneh vezetősége már most felveti a kérdést, hogy vajon érvényben van-e még ma is ez a chérem, illetve hogy a változott spanyolországi viszonyokra való tekintettel lehet e tekintet a régmul időkből kiadott tilalomról. A Jabneh a rendkívül kényes és érdekes kérdésben végül is úgy határozott, hogy a Mizrach legfelsőbb rabbitandaca elé terjeszti a chérem ügyét és annak döntésére Lizza, hogy képviseltesse e magát a spanyol ünnepeget en.

— A danzigi zsidó sport-házat össze-törték. Danzigból jelentik: A danzigi zsidó sportiók házat egy éjszaka ismeretlen tette-sek megrohanák és az összes berendezési tárgyakat összetörték. Amikor a rendőrség megérkezel, már senkit sem talált ott, mert a tette-sek időközben elszöktek.

— Antiszemita propaganda a prágai német egyetemen. Prágából jelentik: A prágai német egyetem területén, e hó 13-án antiszemita röpiratokat terjesztettek, melyben harcra szólítják a diákságot, a tanári állások elzsidósodása” ellen. „A tanári kar létlensége folytán — írják a röpiratban — a diákság kény-telen egzedül a kezébe venni a dolgot. Baj-társak! A ti kezébe van letéve az Alma mater Pragensis Germanica antifaszisista sorsa Végekezeltek! Készültek elő egy általános főiskolai sztrájkot. A jelszó: „Egyetlen zsidó professzort sem szabad többé engedni a prágai német egyetemre.”

Pályázati hirdetmény

A sft. gheorghel (Sepsiszentgyörgy) iz-ritköttség pályázatot hirdét felszólít állásra: Pályázhatnak, akiknek 3 elismert rabbitól ké-pesítéstük van משה ברוך ויעקב ונחמן. Mena-ker, bálkore, bálifite, sochetuboden, mohel.

A pályázatot, bizonyítványmásokkal, család körülmények és kor megjelölésével beadhatók május hó 15-ig.

Az állás f. évi július 1-én elfoglalandó. Vasuli költségét csakis a meghívottaknak té-rítünk meg.

Felteszt megegyezés szerint.
Comunitatea izr. Sfântul Gheorghel

RÖVID HIREK

NEWYORK. Az utóbbi időben a sajtóban olyan hírek jelennek meg, hogy Roosevelt ösel zsidó volt...

BUDAPEST. A budapesti Gyapjúipar RT., amely teljesen német érdekeltségű, személt menesztette...

VARSÓ. A városi filharmonikusok, Wlaski világhíres lengyel zenevezető felkérésére nemzetközi hegedűversenyt rendeztek...

Jeruzsálem. A héber egyletem mintegy 100 nővéreke a 6 hetes szabadságidejére ánként elutaztak...

PHILADELFA. A németek az amerikai zsidóság kongresszusa 600 delegált részvételével...

LONDON. Az United Jewry Fellowship társaság bankrotta rendezett Jash Wedgwood ünnepi estjére...

MEKA. Ibn Saud arab királyt nemrégiben megáldották és gyilkos mezténytel a szarik elkövetéi ellen...

Berlin. A németországi zsidó lemorató gyűlésén után a német most hozzáfogtak a katolikus temetőnek...

BRÜSSSEL. A katolikus párt sajtója a „Grenz Echo” és a „Poule” az utóbbi időben élénk horog keresztet agitációba kezdett...

PARIS. Mint látni már részben közöljük Bert hold Jakob uszág... erobítottak Baselen való tartózkodásakor...

Sulyos problémák előtt a csehszlovákiai Zsidó Párt

Prága. A közeli választásokra való tekintettel igen feszült helyzet lett urrá a csehszlovákiai Zsidó Párt kebelében...

Prágai jelentések szerint a Zsidó Párt ezidőszakra kifizette a tárgyalásokat folytat. Egyrészt a rutén autonóm párttal, másrészt a szociáldemokrata párttal...

Az iraki antiszemitizmus. A „Jenaische Zeitung” március 15-iki számában cikket közöl a mai Bagdadról...

A görög kormány jóvá akarja tenni a szaloniki zsidóság elleni igazságtalan magatartását. Szaloniki Mace-dónia főkörményzója...

A németországi zsidó lemorató gyűlésén után a német most hozzáfogtak a katolikus temetőnek a gyűléséhez...

ZSIDÓ HUMOR

ÉS KIS ZSIDÓ TÖRTÉNETEK

Akár meghalt, akár nem — elfemetni. Történt egy ortodox hitközségben, hogy pénteken délelőtt meghalt a rabbi...

Lehet-e mindenkinek eleget tenni. Hittársaságunk beszélt egy vasuti fűfűzőre, ahol el-foglalta azt az egyetlen helyet, ami még üres...

Álom és valóság. Két zsidó megy az utcán. Mindkettőn igen éhe-ssek és semmi kifizetés sincs arra...

Fajkutatás néger varriációban. Egy néger iskolában a tanító a kis fekete ifjú-
nak a fehér fej szőrzetéről jezt.

A kikeresztelkedett. Egy igen megaszült zsidó kikeresztelkedett. Egy napon találkozik a rabbi...

Három próbaszónoklat. A hitközség kikötötte, hogy a rabbiat mielőlt megválasszák, három próbaszónoklatot kell tartani...

Provizió. A faluban nagy ifjúságszűrés volt és a községt orvos szűrését kellett keresni...

Aki gyűlöli a pletykást. Mit gondolsz a te új szőrzetedről? Erre nem válaszolhatok, hiszen tudom, hogy nem vagyok azok közül való...

NÉPUNK

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: ORADEA Strada Iosif Vulcan No. 4. Telefon: 440. ZSIDÓ HETILAP Szerkeszti: WASSERSTROM SÁNDOR

ELOFIZETESI ÁRAK: Belföldön: Hittközségnek és vállalatoknak 500, magánosoknak: egész évre 300, félre 160, negyedévre 85 lei. Külföldön: 120-80, 45, 25 ck. 180, 95, 50 dinár. 25-15 Pengő. 10-6 Dollár.

Mire tanít a 800 éves Rambam?

Az egész világ ünnepli, az 1135 március 30-án született Rabbi Mose ben Maimon, vagy ahogy ősszevona hívják később: Rambam-t.

Maimonides, azaz Rambam szerepét, hírelt, jelentőségét kötetek jelzik és mondhatjuk nyugodtan, hogy neve fordulópontot jelentett a zsidóság életében.

Maimonides: el kell mondjuk mindszét és talán emlékének ártalmára vagyunk, ha félbe és jediten a gúdszi elméhez viszonyítva, megemlítjük, hogy 800 esztendővel születése után, a mai zsidó nagyon, nem az ő után haladnak.

Messzire vezetne, ha művelt itt ismeretünk. De akik ismerik, azoknak nem kell kommentár, akik pedig most és innen akarják megismerni, azok hába is lennének.

Dr. Josef Gach a prágai német egyetemen Schloffer professzor klinikáján, mint aszisztens működött közel egy évtizeden keresztül.

A prágai német egyetem már zsidómentés volt. Egyedül Dr. Gachot tartották meg, kiváló sebészeti kvalitással miatt. Utóbb már ezt az egyetlen zsidót sem akarták tovább tartani maguk között...

A prágai német egyetem zsidó áldozata

Dr. Josef Gach a prágai német egyetemen Schloffer professzor klinikáján, mint aszisztens működött közel egy évtizeden keresztül.

A prágai német egyetem már zsidómentés volt. Egyedül Dr. Gachot tartották meg, kiváló sebészeti kvalitással miatt. Utóbb már ezt az egyetlen zsidót sem akarták tovább tartani maguk között...

A prágai német egyetem már zsidómentés volt. Egyedül Dr. Gachot tartották meg, kiváló sebészeti kvalitással miatt. Utóbb már ezt az egyetlen zsidót sem akarták tovább tartani maguk között...

A prágai német egyetem már zsidómentés volt. Egyedül Dr. Gachot tartották meg, kiváló sebészeti kvalitással miatt. Utóbb már ezt az egyetlen zsidót sem akarták tovább tartani maguk között...

A prágai német egyetem már zsidómentés volt. Egyedül Dr. Gachot tartották meg, kiváló sebészeti kvalitással miatt. Utóbb már ezt az egyetlen zsidót sem akarták tovább tartani maguk között...